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На двор'еНа двор'е  

І ўрэш це — цеп лы ня
У кра і не на гэ тым тыд ні бу дзе ўме ра на цёп лае на-
двор'е, па ве дам ля юць у Рэс пуб лі кан скім цэнт ры 
па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за-
брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 
Мінп ры ро ды. Толь кі ў дру гой яго па ло ве ў паў днё вых 
рэ гі ё нах Бе ла ру сі тэм пе ра ту ра па вы сіц ца (блі жэй да 
кан ца тыд ня на ват да плюс 30 гра ду саў), а так са ма 
прой дуць ка рот кія ла каль ныя даж джы.

Сён ня, у аў то рак, пад уплы вам ма ла ак тыў ных фран тоў 
у не ка то рых ра ё нах прой дуць даж джы. Ноч чу і ран кам 
праг на зу ец ца сла бы ту ман. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 
скла дзе 8—14 гра ду саў цяп ла, удзень бу дзе ад плюс 19 на 
поў на чы да плюс 25 на поўд ні.

У се ра ду ча ка ец ца на двор'е пе ра важ на без апад каў, 
толь кі ўдзень па паў ноч ным ус хо дзе мес ца мі праг на зу юц ца 
ка рот ка ча со выя даж джы, маг чы мы на валь ні цы. Із ноў уна чы 
і ран кам ча ка ец ца сла бы ту ман. Ноч чу па вет ра пра грэ ец ца 
да 7—12 гра ду саў, удзень бу дзе не вы шэй за 17—24.

У чац вер ноч чу апад каў пе ра важ на не праг на зу ец ца, а 
вось удзень у не ка то рых ра ё нах прой дуць ка рот ка ча со выя 
даж джы, маг чы мы на валь ні цы. Ноч чу і ран кам ча ка ец ца 
сла бы ту ман. Тэм пе ра ту ра ў цём ны час су так — 7—14 цяп-
ла, удзень — 19—26, а па паў днё вым за ха дзе да плюс 28.

У пят ні цу ў не ка то рых ра ё нах маг чы мы ка рот ка ча со выя 
даж джы, удзень на валь ні цы. Ноч чу бу дзе 8—15 цяп ла, 
днём — 20—27. Па паў днё вым за ха дзе абя ца юць яшчэ 
больш цёп лае па вет ра: уна чы — 16—18, удзень — плюс 
28—30.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ. lуskаvеts@zvіаzdа.bу
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АДЧУЙ СЯБЕ 
ЧАЛАВЕКАМ-ПАВУКОМ
Дзве но выя спар тыў на-за баў ляль ныя пля цоў кі ад-
кры лі ся ў Го ме лі. Ад на з іх раз ме шча на на на бя рэж-
най Са жа ў цэнт раль ным пар ку, а дру гая — у пар ку 
«Фес ты валь ны».

Скейт-парк раз ме шча ны не па да лёк ад вяс ляр най ба зы і 
мае не каль кі спе цы яль ных пры лад для трэ ні ро вак і тру каў 
з дош кай. Го мель скія скей тбар дыс ты ця пер асвой ва юць 
пля цоў ку па ме рам 8 на 71 м. У дзень ура чыс та га ад крыц ця 
тут пра вя лі пер шыя спа бор ніц твы.

У пар ку «Фес ты валь ны» ад кры лі пер шы ў Го ме лі вя ро-
вач ны га ра док. У ім два марш ру ты — для дзя цей і да рос лых 
у за леж нас ці ад іх рос ту (ад 110 і 140 см ад па вед на). Вы шы-
ня кан струк цый — ад 2,5 да 4,5 мет ра. Тут ёсць пад вес ны 
мост, змей ка з до шак і яшчэ ка ля дзе ся ці пе ра шкод. Да рэ-
чы, ін ды ві ду аль ны прад пры маль нік Дзміт рый Па лій чук, які 
па бу да ваў і аб слу гоў вае но вую пля цоў ку, сам пра мыс ло вы 
аль пі ніст. Та му абя цае, што шпа цыр па ат рак цы ё не бу дзе 
бяс печ ным. Га ра док аб ста ля ва ны бес пе ра пын най стра хоў-
кай, а пра хо джан не пе ра шкод бу дзе пры аба вяз ко вай пры-
сут нас ці ін струк та ра. У пла нах з ча сам да поў ніць га ра док 
хут кас ным спус кам і зра біць пры ла ды для за ня ткаў са мых 
ма лень кіх — дзя цей ад 3 да 5 га доў.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by

У БЕ РА ЗІ НЕ ЗА ГІ НУЎ 
РА ТА ВАЛЬ НІК

Тра ге дыя ад бы ла ся ноч чу з ня дзе лі на па ня дзе лак. 
У 0.14 на пульт дзя жур на га РАНС па сту пі ла ін фар-
ма цыя аб тым, што па ву лі цы Мін скай га рыць пры-
ват ны дом.

Ка лі ра та валь ні кі пры бы лі на мес ца па дзей, ад кры тым 
по лы мем га рэ ла ве ран да до ма. Пас ля та го як па ча ло ся 
ту шэн не па жа ру, пра гры меў вы бух. Гэ та ўза рваў ся га за-
вы ба лон.

— Пра пар шчык унут ра най служ бы Дзміт рый Ня бор скі 
ў гэ ты мо мант зна хо дзіў ся на па зі цыі стволь шчы ка за не-
каль кі мет раў ад до ма, — па ве да мі лі ў прэс-служ бе Мі-
ніс тэр ства па над звы чай ных сі ту а цы ях. — Ад ра зу пас ля 
вы бу ху ка ле гі знай шлі яго на зям лі без пры том нас ці і па ча лі 
пра во дзіць рэ ані ма цый ныя ме ра пры ем ствы. Ра та валь нік 
быў хут ка да стаў ле ны ў баль ні цу, дзе не ўза ба ве па мёр...

Ця пер вы свят ля юц ца ўсе аб ста ві ны тра ге дыі.
Дзміт рыю Ня бор ска му бы ло 40 га доў.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК. sсhklеnnіk@zvіаzdа.bу
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(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Апоўд ні ка ля бу дын ка, у якім пры-
ма лі да ку мен ты, вя лі ка га ажы я та жу не 
на зі ра ла ся. Гэ та па цвяр джа лі і сту дэн-
ты, якія не пер шы год пра цу юць пад-
час пры ём най ка мі сіі кан суль тан та мі. 
Па вод ле іх слоў, сё ле та пе ра важ ная 
боль шасць абі ту ры ен таў па да ва ла да-
ку мен ты за га дзя. У апош ні дзень сю ды 
прый шлі зболь ша га тыя, хто зу сім не 
быў упэў не ны ў сва іх сі лах або су мня-
ваў ся ў па тэн цый най пра фе сіі.

— Мы да па ма га ем абі ту ры ен там 
зра біць кан чат ко вы вы бар спе цы яль-
нас ці, — рас ка заў кан суль тант, сту-
дэнт ма шы на бу даў ні ча га фа куль тэ та 
Аляк сей ВІ ХОР. — Пад ра бяз на тлу ма-
чым, кім яны бу дуць пас ля вы пус ку, якія 
асаб лі вас ці на ву чан ня ў на шай ВНУ, 
умо вы пра жы ван ня ў сту дэнц кім ін тэр-
на це і мно гае ін шае. Са міх абі ту ры ен таў 
у пер шую чар гу хва лю юць не па срэд на 
пра хад ныя ба лы — гэ та ін фар ма цыя 
аб наў ля ец ца кож ную га дзі ну: як у ін-
тэр нэ це, так і на па пя ро вых блан ках, 
што вы веш ва юць на стэн дах у кор пу се. 
Яшчэ пы та юц ца, на коль кі скла да на ву-
чыц ца, як раз мяр коў ва юць вы пуск ні коў, 
а хлоп цаў ня рэд ка ці ка віць маг чы масць 
тра піць на ва ен ную ка фед ру.

Боль шасць абі ту ры ен таў бы ла скан-
цэнт ра ва на ка ля аў ды то рый, у якіх пра-
хо дзі ла не па срэд на па да ча да ку мен-
таў. Нех та нер ва ваў ся і ўваж лі ва са чыў 
за ліч ба мі на стэн дах, ін шыя ста я лі ў 
чар зе, каб тра піць у за па вет ны па кой 
з пры ём най ка мі сі яй. Мно гіх у ад каз ны 
дзень су пра ва джа лі бліз кія, пе ра важ-
на ма мы.

— Мы доў га вы зна ча лі ся з вы ба рам, 
ды і да гэ туль ва га ем ся, — ка жа Ак са-
на НЕ СЦЕР, якая прый шла па да ваць 
да ку мен ты ра зам з сы нам Юры ем. — 
Ха це ла ся б тра піць на «бюд жэт», та му 
бу дзем ча каць да апош няй хві лі ны. ЦТ 
зда лі ся рэд не, та му і ад кла да лі ра шэн-
не да апош ня га дня. Ужо на пі са лі за яву 
на бу даў ні чы фа куль тэт, пэў на, ту ды і 
бу дзем па да вац ца. Па куль што па пра-
хад ным ба ле ўсё доб ра. Ка лі рап там 
не прой дзем, то паспрабуем тра піць на 
«плат нае» на больш прэ стыж ны фа-
куль тэт тэх на ло гій кі ра ван ня і гу ма ні та-
ры за цыі: або на «эка но мі ку і кі ра ван не», 

або на «мыт ную спра ву». Аб наў ля юць 
ін фар ма цыю час та, та му ўсё ад кры та і 
зра зу ме ла.

Дзі я на ШКУ ЛЕ ПА ста іць у чар зе 
на па да чу ра зам з ма май Тац ця най. 
Дзяў чы на ўжо па да ва ла да ку мен ты на 
бу даў ні чы фа куль тэт, ця пер жа вы ра-
шы лі «пе ра кі нуць» па пе ры на ма шы на-
бу даў ні чы. Для сям'і пы тан не бюд жэт-
на га на ву чан ня прын цы по вае — ка лі з 
вы шэй шай аду ка цы яй не скла дзец ца, 
панясуць да ку мен ты ў адзін з ка ле джаў. 
Па куль што ўсё доб ра, Дзі я на мае за пас 
па ба лах. Але ма ма і дач ка нер ву юц-
ца — усё мо жа змя ніц ца на ват у апош-
нюю хві лі ну.

— Я ча каў апош ня га дня, каб ба чыць 
пры клад ныя пра хад ныя ба лы і зра біць 
уз ва жа нае і спа кой нае ра шэн не, — ка-
жа абі ту ры ент Яра слаў ХІХ ЛУН. — ЦТ 
здаў ся рэд не, але пры клад на гэ та га і 
ча каў. Зда ваў ма тэ ма ты ку, рус кую мо-
ву і фі зі ку, да дат ко ва анг лій скую мо ву. 
Сён ня па даў да ку мен ты на фа куль тэт 
ін фар ма цый ных тэх на ло гій і ро ба та тэх-
ні кі, ха чу пра ца ваць у сфе ры ІT. Сё ле та 
пра хад ны бал знач на вы рас — ба лаў 
на 20 у па раў на нні з мі ну лым го дам. На 
«бюд жэт» — 325, та му пай ду на плат-
нае, мае баць кі не су праць. Ле тась ту ды 

бра лі з су май сер ты фі ка таў у 210 ба-
лаў. Ка лі і на плат нае не атры ма ец ца, 
па зна чыў у за яве ін шыя ІT-спе цы яль-
нас ці па ўлас ных пры яры тэ тах. Та му ў 
лю бым вы пад ку ў ве рас ні па ві нен іс ці 
на па ры.

Мно гія абі ту ры ен ты пры еха лі ў 
Мінск з рэ гі ё наў. Алё на ПА ПРАЎ КА з 
ма май Ак са най — з Дзяр жын ска. Ня-
гле дзя чы на вы со кі бал ЦТ, вы ра шы лі 
пад стра ха вац ца і на кі ра вац ца ў Мінск 
у апош ні дзень, каб дак лад на прай сці 
на бюд жэт.

— Я толь кі сён ня пры му кан чат ко вае 
ра шэн не пра бу ду чую спе цы яль насць, 
бо ў мя не шмат ва ры ян таў, — ка жа 
дзяў чы на. — Не маг ла вы браць тое, 
што больш па ду шы. Раз ва жаю па-
між пры бо ра бу даў ні чым фа куль тэ там 
(спе цы яль насць «юве лір ная спра ва») і 
фа куль тэ там энер ге тыч на га бу даў ніц-
тва (спе цы яль нас ці «цяп ло га за за бес-
пя чэн не» і «во да за бес пя чэн не»). Па 
ба лах пра хо джу з вя лі кім за па сам, але 
не ўпэў не на ў за па тра ба ва нас ці пер шай 
спе цы яль нас ці. Цяп ло і ва да па трэб ны 
ўсім, та му пра цу па він на знай сці, а вось 
з юве лір най спра вай су мня ва ю ся. Хоць 
яна мне па да ец ца ці ка вей шай, ды і бал 
там ні жэй шы. На пра ця гу не каль кіх га-
дзін вы зна чым ся і на пі шам за яву.

Пры ём да ку мен таў скон чыў ся роў на 
а 18 га дзі не, пас ля гэ та га дзве ры га лоў-
на га кор пу са за чы ні лі, а ка мі сіі пе ра ста-
лі вы да ваць абі ту ры ен там да ку мен ты з 
мэ тай па да чы на ін шую спе цы яль насць. 
Але пры ём за яў ад тых, хто зна хо дзіў ся 
ў бу дын ку, пра цяг ваў ся да поз ня га ве-
ча ра. Па вод ле но вых па тра ба ван няў, ін-
фар ма цыя аб да ку мен тах, па да дзе ных 
у апош нія га дзі ны да за крыц ця пры ём-
ных ка мі сій, па він на быць да ве дзе на да 
ве да ма абі ту ры ен таў на на ступ ны дзень 
(гэ та зна чыць сён ня) да 12 га дзін.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ. 
lуskаvеts@zvіаzdа.bу

Фо та Над зеі БУ ЖАН.

За тры га дзі ны 

су бот няй пра мой лі ніі 

тэ ле фон Хо цім ска га 

рай вы кан ка ма, на якім 

дзя жу рыў на мес нік 

кі раў ні ка ра ён най 

ула ды Мі ка лай ХУ ЧАЎ, 

ні ра зу не зва ніў.

— Ні чо га ў гэ тым не звы-
чай на га ня ма, — усмі ха ец-
ца Мі ка лай Ада ма віч. — Мы 
пра цу ем на апя рэ джан не. Та му сён ня 
на ват на аб лас ную пра мую лі нію з на-
ша га ра ё на не тэ ле фа на ва лі. Звы чай на 
на род про сіць то да ро гу пра грэй дзі ра-
ваць, то коль касць рэй саў на аў то-
бус ных марш ру тах па вя лі чыць. Бы ла 
спра ва, слуп ад на му пе ра шка джаў ка ля 
ага ро джы, дру гі пра сіў дрэ ва спі ла ваць. 
Роз ныя бы ва юць жыц цё выя мо ман ты. 
Мы зы хо дзім з па зі цый, што ча ла век 
заў сё ды мае ра цыю. Ка лі ён звяр та-

ец ца, зна чыць, трэ ба да па-
маг чы.

За паў год дзе, на 1 лі пе-
ня, у Хо цім скі рай вы кан кам 
па сту пі ла 33 зва ро ты — на 
адзін ме ней, чым за ана ла-
гіч ны пе ры яд ле тась. Адзін 
прад пры маль нік звяр нуў ся, 
каб яму вы дзе лі лі зям лю 
для вя дзен ня фер мер скай 
гас па дар кі. Бы ло вы бра-
на не каль кі ўчаст каў, дзе 

трэ ба пра вес ці ачыст ку ад кус тоўя, 
рас кар чоў ку ста рых дрэ ваў. Фер ме ру 
ва ры ян ты спа да ба лі ся, і ён узяў ся за 
доб ра ўпа рад ка ван не. Быў зва рот ад 
ад ной ма ла дой жан чы ны, у якой вель мі 
рэд кае за хвор ван не і па трэб на да ра гое 
ля чэн не. Па вы ні ках гэ та га зва ро ту быў 
ад кры ты раз лі ко вы ра ху нак, гро шы збі-
ра лі ўсім ра ё нам, да па мо гу ака заў і 
Ма гі лёў скі абл вы кан кам. Але та кія зва-
ро ты — адзін ка выя, час цей за ўсё лю-

дзей хва лю юць пы тан ні ка му наль на га 
па хо джан ня або па са дзей ні чан ні ў пра-
ца ўлад ка ван ні. «Бы лі вы пад кі, ка лі спа-
жыў цы ка му наль ных па слуг су мня ва-
лі ся ў пра віль нас ці на лі чэн ня су мы за 
ка ры стан не. Ліч бы пе ра пра вя ра лі, але 
ні я кай па мыл кі не зна хо дзі лі, — свед-
чыць на чаль нік ад дзе ла па ра бо це 
са зва ро та мі гра ма дзян і юры дыч-
ных асоб Хо цім ска га рай вы кан ка ма 
На тал ля ХО ЛА ЛА ВА. — А тым, хто не 
мо жа знай сці ра бо ту, пра па ноў ва ец ца 
не ме нш за тры ва кан сіі. Нех та па га-
джа ец ца, а нех та раз ліч вае на штось ці 
ін шае і пра цяг вае шу каць. Але зу сім 
не вы ра шаль ных пы тан няў у ра ё не ня-
ма. Час цей за ўсё мы хут ка зна хо дзім 
агуль ную мо ву з ты мі, хто звяр нуў ся. 
А прос та так на шы лю дзі не пры вык лі 
скар дзіц ца».

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. 
zіgulуа@zvіаzdа.bу



Бліз кая ўла даБліз кая ўла да  

«У НАС СКАР ДЗІЦ ЦА НЕ ПРЫ ВЫК ЛІ»

АБІ ТУ РЫ ЕНЦ КІ АБІ ТУ РЫ ЕНЦ КІ 
«ДЭ ДЛАЙН»...«ДЭ ДЛАЙН»...


